
 

 
 
 

 
 

ΕΣΠΑ 

 

Ενίσχυση της ίδρυσης επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Πελοποννήσου από ανέργους 

  Σκοπός 

Κύριος στόχος της δράσης είναι η υποστήριξη της επιχειρηματικότητας και της αυτοαπασχόλησης μέσω  

της ενίσχυσης ανέργων για την έναρξη της άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας σε αυτοτελή  

επαγγελματικό χώρο 

 

Συνολική Δημόσια Δαπάνη: €5 εκ. 

  Δικαιούχοι 

Ως «Δικαιούχος» χαρακτηρίζεται ο άνεργος που στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης θα ιδρύσει  

νέα επιχείρηση (ατομική επιχείρηση/νομικό πρόσωπο), υποβάλλει την πρόταση, και φέρει την ευθύνη  

έναντι της ΕΥΔ ΕΠ Πελοποννήσου και του ΕΦΔ για την καλή εκτέλεση του έργου 

 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων που υποβάλλουν πρόταση, είναι οι ακόλουθες:  

 

 Να είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανεργίας του ΟΑΕΔ και να διαθέτουν δελτίο 

ανεργίας σε ισχύ κατά την ημερομηνία δημοσίευσης της Πρόσκλησης (23/02/2022) και κατά την 

προηγούμενη της ημερομηνίας έναρξης δραστηριότητας στη ΔΟΥ.  

 Κατά την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης να έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της 

ηλικίας τους και να μην έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους (δικαιούχοι μεταξύ 18 

έως 65 ετών). 

 Να είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους μέλους της ΕΕ ή ομογενείς που έχουν 

δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα ή πολίτες τρίτων χωρών που έχουν άδεια 

διαμονής τουλάχιστον για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η δράση. 

 Οι άντρες υποψήφιοι να έχουν εκπληρώσει ή νόµιµα απαλλαγεί από τις στρατιωτικές τους 

υποχρεώσεις. Οι δυνητικά δικαιούχοι επισυνάπτουν ηλεκτρονικά - κατά την αίτηση 

χρηματοδότησης (επενδυτική πρόταση) - το πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης. Οι 

ομογενείς ή οι πολίτες χωρών της ΕΕ προσκομίζουν υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχουν καμία 

υποχρέωση ως προς την εκπλήρωση των στρατιωτικών τους υποχρεώσεων, χωρίς να απαιτείται 

η προσκόμιση σχετικού πιστοποιητικού της χώρας προέλευσης. 

 Να κάνουν έναρξη δραστηριότητας στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. μετά την ημερομηνία δημοσίευσης της 

παρούσας Πρόσκλησης και το αργότερο εντός δύο (2) μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της 

απόφασης ένταξης της πρότασής τους, σύμφωνα με τον πίνακα εγκεκριμένων αιτήσεων (αρχικό 

και τυχόν συμπληρωματικό). Δύναται να δοθεί παράταση ενός (1) μήνα μετά από σχετική, 

τεκμηριωμένη επαρκώς, αίτηση επιμήκυνσης του διαστήματος των 2 μηνών εκ μέρους του 

δυνητικά δικαιούχου και μετά από σχετική έγκριση/ απόφαση της ΕΥΔ/ΕΦ. 

Τίτλος 



 

 
 
 

 
 

 Να κάνουν έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας μόνο σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς 

Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ. 2008), όπως αυτοί ορίζονται στο Παράρτημα VII. Οι εν λόγω ΚΑΔ θα 

πρέπει να διατηρηθούν καθ’ όλη τη περίοδο υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου. Σε 

περίπτωση προσθήκης ΚΑΔ κατά την περίοδο υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου, αυτοί 

θα πρέπει να είναι μόνο επιλέξιμοι. 

 Η επιχειρηματική δραστηριότητα που θα αναπτύξουν οι δυνητικά δικαιούχοι πρέπει να είναι 

οργανωμένη σε αυτοτελή επαγγελματικό χώρο. Ως αυτοτελής επαγγελματικός χώρος ορίζεται ο 

χώρος που αποτελεί χωριστή ιδιοκτησία, διαθέτει δικές του παροχές κοινής ωφέλειας (π.χ. 

ηλεκτρισμού) και δεν χρησιμοποιείται με οποιοδήποτε τρόπο ως κατοικία (κύρια ή 

δευτερεύουσα). 

 Να δηλώσουν ως τόπο για την υλοποίηση των ενεργειών της παρούσας δράσης αποκλειστικά 

την Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

 Να λειτουργήσουν νόμιμα εντός της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

 Ο δικαιούχος να μην απασχολείται ως μισθωτός στην ίδια ή σε άλλη επιχείρηση/εργοδότη από 

την ημερομηνία έναρξης της επιχείρησης και κατά τη διάρκεια υλοποίησης της δράσης μέχρι τον 

τελικό έλεγχο. 

 Ο δικαιούχος να μην λαμβάνει σύνταξη γήρατος από την ημερομηνία έναρξης της επιχείρησης 

και κατά τη διάρκεια υλοποίησης της δράσης μέχρι τον τελικό έλεγχο. 

 Να δραστηριοποιηθούν επαγγελματικά συστήνοντας επιχειρήσεις αποκλειστικά με μία από τις 

ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων: 

• Ατομική Επιχείρηση 

• Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (ΕΠΕ) 

• Ομόρρυθμη Εταιρεία (ΟΕ) 

• Ετερόρρυθμη Εταιρεία (ΕΕ) 

• Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (ΙΚΕ) 

• Συνεταιρισμός ερ 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Στο πλαίσιο της παρούσας δράσης ενισχύονται επενδυτικά σχέδια κατ’ αποκοπή επιχορηγούμενου  

ποσού ύψους €14.800. 

Το κατ’ αποκοπή ποσό ενίσχυσης των νέων επιχειρήσεων/δικαιούχων της δράσης καταβάλλεται σε 

τρεις δόσεις ως εξής: 

✓ πρώτη δόση ύψους €4.000, μετά την έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ και σε κάθε  

περίπτωση κατόπιν της έκδοσης της απόφασης ένταξης της πρότασης (1ο ορόσημο) , 

✓ δεύτερη δόση ύψους €5.400, μετά τη λήξη του α’ εξάμηνου από την έναρξη της  

επιχείρησης, κατόπιν επαλήθευσης της λειτουργίας για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα έξι (6) 

μηνών (2ο ορόσημο), 

✓ τρίτη δόση ύψους €5.400  μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη της επιχείρησης,  

κατόπιν επαλήθευσης της λειτουργίας για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών (3ο  

ορόσημο). 

 



 

 
 
 

 
 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Το κατ’ αποκοπήν ποσό με το οποίο θα ενισχυθούν όλοι οι δικαιούχοι, που θα επιλεγούν κατά την  

διαδικασία αξιολόγησης αφορά στις λειτουργικές δαπάνες της νέας επιχείρησης κατά το πρώτο έτος  

λειτουργίας της και έχει βασιστεί στα ιστορικά δεδομένα για δαπάνες οι οποίες, ενδεικτικά, είναι: 

1. Ενοίκια επαγγελματικού χώρου,  

2. Δαπάνες ύδρευσης, ενέργειας, τηλεφωνίας, θέρμανση του επαγγελματικού χώρου,  

3. Δαπάνες για αμοιβές τρίτων (νομική, λογιστική, συμβουλευτική υποστήριξη κλπ.),  

4. Δαπάνες προβολής και δικτύωσης(σχεδιασμός εταιρικής ταυτότητας, σχεδιασμός και εκτύπωση  

διαφημιστικών αφισών, διαφημιστικές καταχωρήσεις, εταιρική ιστοσελίδα, κλπ.), 

5. Ασφαλιστικές εισφορές δικαιούχου,  

6. Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων,  

7. Μισθολογικό κόστος προσωπικού της επιχείρησης,  

8. Αποσβέσεις πάγιου εξοπλισμού. 

 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας στην  

αρμόδια Δ.Ο.Υ., αυστηρά υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζονται στην παρούσα 

Πρόσκληση. 

Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 

Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

www.ependyseis.gr/mis επιλέγοντας τη σχετική ένδειξη. 

 

Η ημερομηνία έναρξης υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης για τις θέσεις του 1ου κύκλου ορίζεται η 

02/03/2022 και ώρα 13:00 και ως ημερομηνία λήξης υποβολής ορίζεται η 06/05/2022 και ώρα 15:00. 
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